

新华社北京9月7日电 中共中央 国务院 中央军委关于给费俊龙颁发“二级航天功勋奖章”授予邓清明、张陆“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”的决定(2023年9月7日)

2022年11月29日,神舟十五号载人飞船成功发射,航天员费俊龙、邓清明、张陆驾乘飞船顺利进驻天和核心舱,在轨驻留6个月,先后进行4次出舱活动,开展一系列空间科学实验与技术试验,圆满完成空间站组合体各项运行管理任务,于2023年6月4日安全返回。神舟十五号载人飞行任务是中国空间站建造阶段的决胜收官之战,首次形成空间站“三舱三

船”最大构型,首次实现2个航天员乘组“太空会师”,刷新中国航天员单个乘组出舱活动次数纪录,标志着中国航天事业高水平科技自立自强迈出新步伐,加快建设航天强国实现新突破,对提升我国综合国力和增强中华民族凝聚力,激励全党全军全国各族人民坚定信心、保持定力、踔厉奋发、勇毅前行,奋力谱写中国式现代化新篇章,具有重要意义。

神舟十五号载人飞行任务的圆满成功,凝聚着广大科技工作者、航天员、干部职工、解放军指战员的智慧和心血。费俊龙、邓清明、张陆同志是其中的杰出代表,他们矢志报国、忠诚使命、坚韧执着、精诚团结,向世界展示了强大的中国精神、中国力量。(下转第3版)

中央军委主席习近平签署命令

发布《军队实施〈中华人民共和国人口与计划生育法〉办法》

新华社北京9月7日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队实施〈中华人民共和国人口与计划生育法〉办法》,自2023年9月10日起施行。

《办法》全面落实《中华人民共和国人口与计划生育法》,聚焦提升部队凝聚力战斗力,围绕军队人员家

庭婚、孕、产、育、教等现实需求,坚持系统设计、突出技术服务、注重支持扶助,规范和加强计划生育、优生优育、生育服务保障,构建全链条技术服务支持体系,保障实行计划生育军队人员合法权益,促进军队人员家庭幸福。

《办法》共33条,对生育调节、生育奖励扶助、生育服务等作出规范,提倡军队人员适龄婚育、优生优育,一对夫妻可以生育3个子女;新增育儿假、独生子女父母护理假等假期,完善保育教育、托幼服务等配套措施;健全咨询指导、保健服务、技术服务等举措。

第三届“一带一路”国际合作高峰论坛10月在京举办

已有90多国代表确认与会

“今天恰逢‘丝绸之路经济带’倡议提出10周年。中方将于今年10月在北京举办第三届‘一带一路’国际合作高峰论坛,这是纪念‘一带一路’倡议提出10周年最隆重的活动,也是各方共商高质量共建‘一带一路’合作的重要平台。”外交部发言人毛宁7日在例行记者会上应询介绍。

6版

十项行动见行见效

空客天津总装线15岁了

完成总装超过630架A320系列飞机

■本报记者 陈瑶

2008年9月底,位于天津的空客A320系列飞机亚洲总装线(以下简称空客天津总装线)正式投入运营,这是空客在欧洲以外设立的首条民用飞机生产线。十五载光阴匆匆而过,昨日,记者从中空客车中国公司获悉,截至2023年8月底,空客天津总装线已完成总装超过630架A320系列飞机,为中国乃至亚洲航空市场的长足发展与强劲复苏作出积极贡献。

产能持续提升

全面覆盖A320系列飞机产品

15年来,空客天津总装线各项运营紧锣密鼓地推进。2009年5月,首架在天津完成总装的A320飞机实现首飞。2022年9月,在天津完成总装的第600架A320系列飞机交付中国东方航空公司。一路走来,空客天津总装线蓬勃的生命力,见证了空中客车在中国坚实的工业足迹。

空客天津总装线并未止步于此。2021年11月,空中客车宣布计划将空客天津总装线的生产能力扩展至A321飞机,保障产能提升目标,应对A321机型不断增长的市场需求。为此,2022年8月,空客天津总装线正式开始进行适配升级,这是它自投入运营以来的第一次大型升级改造。今年3月,在天津完成总装的首架A321飞机成功交付吉祥航空,标志着空客天津总装线的产能已全面覆盖A320系列飞机产品。

坚持本地化战略

树立中欧合作典范

空客天津总装线自成立伊始就具备中欧



空中客车A320系列飞机亚洲总装线投产其首架空客A321飞机。

照片由空中客车中国公司提供

两地的基因。这条总装线厂区位于空港经济区,占地面积59万平方米,建筑物面积11.4万平方米,包括大部件库、总装车间、喷漆车间、办公楼、交付中心和其他相关配套设施,依照空中客车德国汉堡先进的单通道飞机总装线进行建设,在天津总装和交付的飞机与在欧洲制造的飞机标准完全相同。

空客天津总装线积极带动了中国本地供应链的发展。2009年,空中客车与中航工业西安飞机工业(集团)有限公司签署了空客A320系列飞机机翼总装项目合作协议,中航西飞在空港经济区建立机翼总装厂,在此总装和经过测试的机翼直接交付空客天津总装线,用于飞机总装。2021年

11月,中航西飞正式启动A321飞机的机翼装配生产,并于2022年9月交付首架A321飞机机翼,用于空客天津总装线完成总装的首架A321飞机。这一重大飞机部件项目的顺利投产,标志着A320系列飞机的中国本地供应链进一步扩大,体现了空中客车在中国始终坚持的本地化战略。

引领绿色脱碳

积极使用可持续航空燃料

多年来,空客天津总装线积极引领航空航业可持续发展。为减少碳排放,自2022年10月开始,空中客车在天津使用中

国本土生产的可持续航空燃料(SAF燃料)。SAF燃料的原材料来自于废弃食用油,俗称“地沟油”,从原材料的收集到最终加注到飞机上,与普通航油相比,每吨可实现69%的二氧化碳减排。截至2023年8月底,空中客车在天津已实现向中国以及外国航司共计40架飞机加注一定比例的SAF燃料进行交付飞行。同时,还将SAF燃料的应用延伸至内部运营,即飞机交付前的测试飞行,实现了工厂全流程使用SAF燃料。截至2023年8月底,共计24架次A320系列飞机使用SAF燃料完成测试飞行。今年以来,测试飞行所加注的SAF燃料混合比更是高达40.9%。(下转第3版)

参展规模创新高 飞行表演亮点足

第六届天津直博会14日盛装开幕

本报讯(记者 陈瑶)昨日,记者从市政府新闻办第六届中国天津国际直升机博览会(以下简称第六届天津直博会)新闻发布会上获悉,第六届天津直博会将于9月14日至17日在天津空港经济区航空工业天津民用直升机产业化基地举行,会期4天。其中,前两日为专业日,后两日对公众开放,预计专业观众和社会观众累计将超过6万人次。天津直博会是我国唯一的国家级国际直升机专业展会,已成为全球第二大直升机专业展览会,也是世界上唯一具有飞行表演的直升机专业展会。

第六届天津直博会由天津市人民政府、中国航空工业集团有限公司和中国人民解放军陆军共同主办,滨海新区人民政府协办,天津港保税区管委会、中航直升机有限责任公司、陆军装备部以及法国ABE国际商务会展公司、中航文化有限责任公司共同承办。第六届天津直博会以“创新引领发展,合作实现共赢”为主题,以“一会一展一演一贸”为主要形式,集中展示全球直升机领域最新技术、产品、成果和解决方案,搭建创新合作、产业对接、技术交流和科技成果转化四个平台,组织开展各类产品展示、专题论坛、飞行表演、新品发布、项目签约、商务洽谈等活动。

第六届天津直博会展区总面积约16万平方米,包括室内展区2万平方米、室外展区2万平方米、飞行观摩区6万平方米,以及商务交流区、餐饮服务区等。截至目前,第六届天津直博会参展企业数量超过350家,其中40余个国内外企业首次参展。全球主要直升机主机厂和配套企业全部参展,包括航空工业、空客、俄直、贝尔、莱昂纳多等全球知名直升机主机制造商,以及中国航发、法国赛峰、美国柯林斯、加拿大普惠等全球知名发动机和配套生产、服务企业,一批国际企业的负责人届时来津参展和参观。

据介绍,第六届天津直博会参展表演的直升机和无人机共计65架,其中直升机49架、大型无人机13架,多旋翼垂直起降航空器3架,主要包括陆军直20、直10、直19武装型直升机,直八宽体运输直升机,航空工业集团AC311A、AC312E、AC332、AC352直升机,莱昂纳多AW189公务型直升机,空客H135、贝尔B505、西科斯基S76等全球主力机型。一批国内外知名企业的发动机、飞行模拟器、机载航电设备、特种车辆和装备等近50台套大型展品将同步展出。其中,AC332、直-11E、AW189、旋戈500C无人机,陆军KVD型多用途无人机、垂直起降无人机,中国航发的涡轴-16发动机、氢燃料发动机均为首次参展。(下转第3版)

天津卫视明起播出12集航拍纪录片《大美天津》

本报讯 由天津海河传媒中心倾情打造的12集航拍纪录片《大美天津》,将于9月9日起在天津卫视播出。

人与自然和谐共生是中国式现代化的鲜明特色之一,是建设社会主义现代化大都市的重要竞争力和软实力,是满足人民日益增长的美好生活需要的惠民利民为民之举。近年来,天津深学笃用习近平生态文明思想,模范践行“绿水青山就是金山银山”理念,把绿色低碳发展纳入“十项行动”,着力将天津建设成为绿水青山、碧海蓝天、草木葱茏、鸟语花香的生态城市。1400万天津人民,美在其中,乐在其中。

《大美天津》以极致的航拍美学和温情隽永的文案为载体,观照天津自然地理、人文历史交相辉映之美,礼赞天津奔涌向前的澎湃活力,致敬人们在这片土地上欢歌劳作、编织生活、创造梦想的奋斗人生,给观众奉献一场影像诗般的盛大视听体验。

《大美天津》共12集,每集8分钟,《自然的呼吸》《绿色的脉动》《长城的故事》《时间的礼物》《蔚蓝的怀抱》《河流的旅程》《生活的风景》《时代的回响》《青春的答案》《运河的奇遇》《天津的味道》《新生的力量》,充分展示天津的山川壮丽之美、河海壮阔之美、南北交融之美、东西荟萃之美……纪录片融人文性、知识性、艺术性于一体,视角独特,集集精彩,令观者游目骋怀、耳目一新。

航拍纪录片《大美天津》,以习近平生态文明思想为指引,将镜头对准天津城市发展的新地标;对准古老长城、运河焕发出的新景象;对准海岸线、河湖湿地组成的生态新屏障;对准中西合璧、古今交融的网红新打卡地;对准天津人豁达乐观、热爱生活的文化血脉,激发情感共鸣,提升文化自信,全景深度呈现天津人与自然和谐共生的壮美画卷。(下转第3版)

市政协党组召开扩大会议

王常松主持并讲话

本报讯(记者 刘平)7日,市政协党组召开扩大会议,传达学习习近平总书记在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时的重要讲话精神,中共中央政治局会议、中共中央政治局常务委员会会议、全国政协十四届常委会第三次会议和市委常委会会议精神,市委有关文件精神,研究贯彻落实措施。市政协党组书记、主席王常松主持并讲话。

会议指出,习近平总书记近期发表的一

系列重要讲话和作出的重要指示,为进一步丰富和发展新时代党的治疆方略,做好干部教育培训、防汛救灾和灾后恢复重建、新时代生态文明建设和生态环境保护工作等指明了方向。我们要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,切实履行好政协各项职能,以实际行动支持新疆稳定和发展、深化民族团结;要切实加强对干部教育培训工作,努力把学习培训成果转化为实际工作效果。(下转第3版)

第十届中国航空金融发展(东疆)国际论坛在津举行

11个重大项目成功签约落地

东疆将迎首架C919飞机租赁业务

本报讯(记者 岳付玉)昨日,第十届中国航空金融发展(东疆)国际论坛在津举行。作为中国乃至亚太地区规模最大的航空金融论坛,本届盛会行业领军企业云集,航空公司、租赁公司、金融机构、专业服务机构齐聚,11个重大项目成功签约落地。东疆航空金融发展业态因此更加丰富,打造国际飞机租赁中心再添助力。

东疆将迎来首架C919飞机租赁业务。这是东疆综保区管委会与浦银金租签约传递出的信息。浦银金租是国内唯一一家具有民用航空制造企业和航空服务业股东背景的金租公司。一直以来,其充分利用东疆飞机租赁的创新试点政策,大力发展航空金融业务。今后,浦银金租将借助东疆综保区的政策功能优势,在东疆开展公司首单C919租赁业务,双方携手共同支持国产大飞机发展。

东疆综保区管委会与博泰克集团、中银金租、中信金租的签约,拓展了东疆飞机

租赁版图。博泰克集团是世界上最大的支线喷气发动机租赁商,专注于向支线航空公司提供支持,将在东疆打造国内首个租赁业务平台,丰富完善航空金融业态。中银金租未来将在东疆首次设立项目公司开展飞机租赁业务,助力民航产业发展。中信金租今年首次开展飞机租赁业务,将与东疆合作共同促进飞机租赁产业创新发展。

东疆综保区管委会与京东航空、南航租赁和江西货航的签约,进一步支持航空运输提质增效。京东航空是国内第三家民营货运航空公司,通过东疆项目公司引进首架货运飞机,此后双方深入合作,支持京东航空落实国家加强航空货运能力建设的有关要求。南航租赁在东疆设立的子公司将作为南航股份重要的飞机引进平台,落实南航集团与东疆综保区的战略合作。江西货航未来3年内通过东疆项目公司引进6架宽体机,发展成为具有竞争力的跨境电商全产业链综合服务商。(下转第3版)

市政协召开第九次主席会议

王常松主持

本报讯(记者 刘平)7日,市政协召开第九次主席会议,审议通过关于召开政协天津市第十五届委员会常务委员会第三次会议的决定和议程(草案)。市政协主席王常松主持。

会议决定,政协天津市第十五届委员会常务委员会第三次会议于2023年9月下旬召开。市政协主席会议成员出席。